

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVII

Buenos Aires, martes

1 de Julio de 1975

Буэнос Айрес, вторник 1 июля 1975 г.

N° 1322

А. СОЛЖЕНИЦЫН

ТРЕТЬЯ МИРОВАЯ?...

После того, как Первой Мировой войной наследовала Вторая, — у кого не возникло в уме и на устах, над кем не нависало: а не вспыхнет ли еще и Третья?.. И сколько уступлено, сколько пожертвовано, чтоб отклонить, отдалить, избежать ее!

Но многие ли заметили, имеют мужество признать, что Третья Мировая война уже пришла и уже почти прошла, вот кончается в этом году, — и уже проиграна свободным миром катастрофически?

Третья мировая война началась немедленно за Второй, даже перекрывая ее конец, она началась в 1945 году в Ялте под расслабленными перьями и ложными идеями Рузвельта и Черчилля, спешивших начать победу с уступок — Эстонии, Латвии, Литвы, Молдавии, Монголии, миллионов советских граждан, насильственно возвращаемых на смерть и в лагеря, созданием недееспособной Организации Объединенных Наций, затем отдачи во власть безграничного насилия — Югославии, Албании, Польши, Болгарии, Румынии, Чехословакии Венгрии, Восточной Германии. Третью Мировую войну потому не узнали, что она вошла в мир не как прежние — не с посылок громогласных разрывных нот, не с налетов тысяч бомбардировщиков — она вступила в мир вкрадчивой невидимкой, она ввинтилась в его рыхлое тело под псевдонимами — то демократических преобразований при 100 % единодушии народа, то холодной войны, то — мирного сосуществования, то — стабилизации положения, то — признания реальностей, то — разрядки, то — торговли (к усилению наступающего противника). В попытке любой ценой избежать Третьей мировой войны, Запад именно ее и впустил в мир, дал разорить, покорить два десятка стран и совершенно изменить вид Земли.

Когда теперь мы оглядываемся на эти 30 лет, мы видим их как долгий извилистый спуск — только спуск, только вниз, только к ослаблению и упадку. Могущественные западные державы, победительницы в двух первых мировых войнах, в этот мирный 30-летний период только ослаблялись, только теряли союзников — реальных или возможных, роняли их уважение к себе, только отдавали беспощадному врагу — территории, население, великий многолюдный Китай — своего крупнейшего союзника во Второй мировой войне, Северную Корею, Кубу, Северный Вьетнам, теперь и Южный, теперь и Камбоджу, вот на грани Лаос, Тайланд, Южная Корея, Израиль, в ту же пропасть неотвратимо уносится Португалия, бесстрашно ждут своей участи Финляндия, Австрия, неспособные защищать себя и справедливо не надеясь на стороны. Уж не перечислить тут мелких стран Африки или Аравии, ставших марionетками коммунизма, и многих других, даже европейских, спешащих угодливым занискиванием продлить свое существование. И ООН, не только не удавшаяся, но самая дурная демократия Земли, игровая безответственных сил, стала эстрадой для высмеивания Запада, отразила в себе это крутое падение мощи его.

Итак, если державы-победительницы превратились в держав победенных, отдавших в сумме столько стран и столько населения, сколько не отдавалось ни в одной капитуляции, ни в одной войне человеческой истории — то не метафора сказать: Третья Мировая война

уже была — и закончилась поражением.

Сегодня, когда расстреляли тысяч и тысяч, пленением миллионов и созданием новых необъятных концлагерей смерти трагически кончается вьетнамская, самая видимая и самая долгая битва этой всйны, — не так легко вспомнить: вообще уставал ли Запад когда-нибудь, где-нибудь за 30 лет? Оказывается да, три давних случая было таких: Греция в 1947, Западный Берлин в 1949 и Южная Корея в 1950. Эти случаи внушали надежду и веру в Запад. Но прочтите все эти три названия сегодня: какое из этих мест имеет реальную силу выстоять дальше против порабощения? Кто защитит их в момент угрозы? какой сенат ратифицирует посылку им оружия и помощи? кто не предпочтет свое спокойствие их свободе? Существует ли еще Атлантический Пакт, уже почти потерявший четыре страны? Когда отважный Израиль насмерть защищался в круговую — Европа капитулировала поодиночке перед угрозой сократить воскресные автомобильные прогулки.

Еще два-три таких славных десятилетия «мирного сосуществования» — и понятия «Запада» не останется на Земле.

Третья Мировая война вонзилась в самое податливое место Запада: в то свойство человеческой природы, что при благополучии хочется продолжать его любым самообманом и уступками. От этого и радость подписать всякое новое соглашение (как будто хоть одно выполнялось Советским Союзом дольше, чем оно было ему выгодно). Вот скоро на «конференции 35» страны Западной Европы охотно увековечат рабство своих восточных сестер — и будут мнить, что укрепили мир.

Я описал положение так, как оно ясно видится любому среднему человеку Востока, от Познани до Кантона. Но еще много мужества надо западному сердцу, но еще много напряжения надо западному взгляду, чтоб увидеть и признать это такое ясное: методическое неуклонное победное разлитие насилия и крови из одного центра по всему земному шару вот уже скоро 60 лет. Пройтись по карте и увидеть те следующие страны, которые намечены в жертву.

Конечно, никто не может требовать от Запада защищать Малайю, Индонезию, Тайван или Филиппины и даже никто не смеет упрекнуть его за отказ. Но те юноши, которые отказались переносить тяготы и страхи далекой вьетнамской

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Правда против кривды

Сборник «Жить не по лжи», опубликованный сперва в Самиздате, а теперь в Париже, содержит материалы о выходе в свет «Архипелаг ГУЛаг» и о последовавшей затем травле автора, закончившейся его высылкой за границу. Книга представляет жгучий интерес; но многое в ней порождает разочарование, порой и досаду.

Стоило ли отводить столько места образцам большевической клеветы? Все равно, в ней без конца повторяется одно и то же; и потому, право, хватило бы ей отвести 1-2 странички. Если заявления, подписанные Симоновым, хотя бы и Михалковым, любопытны, как знак морального падения этих последних, — то к чему печатать письма разных слесарей и колхозников? Ведь ясно: Солженицына они не читали, своего мнения не имеют, а подмахнули, что им власти велели. Их и упрекать-то очень не стоит, а уж воспроизводить скрепленные их рукой казенные благоглупости и вовсе бы незачем!

Еще более тягостное впечатление вызывает Бог весть для чего включенные в сборник пространные статьи Роя Медведева, надменно поучающего Солженицына с высоты позиций твердокаменного марксизма... Солженицын, всем известно, давно и бесповоротно оставил за спиной не только марксизм, а и всякий социализм. И не ограниченному педанту Медведеву наставлять на ум писателя мирового значения, а проще говоря — первого в современном мире.

Зато подлинно ценны, интересны, являются гвоздем небольшого томика в 200 страниц, — высказывания друзей и соратников Солженицына, различные по форме и точке зрения, но равно глубокие, умные и честные. Знать имена этих героев нам важно и нужно: они достойны наших любви и уважения, и за них нам бы следовало, каждому в отдельности и сообща, возносить молитвы к небесам.

Вот часть этих имен, в большинстве

войны — быть может, еще не выйдя из боевого возраста, лягут — еще они, даже не их сыновья, — лягут за саму Америку, но уже поздно и бесполезно.

Опоздано спрашивать: как избежать Третьей мировой войны? Надо найти трезвость и мужество остановить Четвертую. Остановить, а не валиться на колени.

А. СОЛЖЕНИЦЫН

ЗАСТРАХОВАТЬ ЖИЗНЬ ГАЗЕТЫ!

Произведенная в начале прошлого месяца девальвация немедленно привела к колоссальному повышению стоимости жизни в Аргентине, равняющемуся примерно 200 процентам. С 1-го июня сего года типография, в которой печатается «Наша Страна» подняла свой тариф на 130%. Однако, еще предвидится увеличение почтовых расходов. Предвидится также еще увеличение уплаты за печатание газеты в типографии. Но это еще цветочки, ягодки, повидимому, впереди.

Цена всех аргентинских газет и журналов с 5-го июня повысилась на 100 и 130%. сжимая зубы «Наша Страна» не следует пока их примеру, но все же вынуждена увеличить стоимость номера газеты в Аргентине с ТРЕХ на ПЯТЬ песо.

Читателю, дорожающему газетой остается все же один способ застраховать ее существование: посылить вербовать новых подписчиков, в особенности, в странах с высокой валютой.

Нельзя допустить закупорки кровеносных сосудов русской политической эмиграции — её органов печати.

Мы верим, что русские люди этого не допустят.

РЕДАКЦИЯ

своем нам уже небезызвестных: Игорь Шафаревич, Владимир Максимов, Александр Галич, Владимир Войнович, Мелик Агурский, Борис Михайлов, Вадим Борисов, Борис Шрагин, Евгений Барабанов, Владимир Альбрехт, Лидия Чуковская, Геннадий Трифонов, Гусякова, Л. Л. Регельсон, отец Сергей Желудков, отец Глеб Якунин.

Некоторые из обвинений, пущенных в ход компартией против великого писателя, есть смысл все же процитировать, и даже над ними подумать. Он, оказывается, «впадает в истерику каждый раз, когда вспоминает, что живет не в царское время, а при социализме».

Более того: «По Солженицыну получается, что незабвенный Николай Романов и все прочие до него цари и царицы были добросердечными отцами и матерями народов. Душителю и палачу революции Колчак, Деникин, Врангель и пр., и пр., были патриотами земли российской».

В данном случае, враги пронизательнее союзников: в эмиграции находятся фанатики и глупцы, упрекающие Солженицына в поношении старой России!..

Большевикам же восстанавливаемая им историческая истина тем более обидна, что сей честный труд свершает не он один: например В. Максимов, в «Карантине», как раз воспел Колчака и помянул добрым и почтительным словом самого ненавистного для советской власти царя, Николая Первого.

Предоставим теперь речь защитникам правды, поневоле в кратких отрывках: «Для меня А. И. Солженицын не просто писатель; наверное, в России и не было никогда «просто писателей», а были духовники и учителя народа и русской жизни. К ним я причисляю и А. И. Солженицына. Этот человек вершит великий моральный подвиг, один искупает неправду нашей жизни; со всех сторон его хулят за это, поносят, грозят расправой» — пишет Борис Михайлов.

А вот обращение Вадима Борисова к светским писателям: «Но вы, Товстоногов, Симонов, Гамзатов и кто еще! Вы-то знаете, не можете не знать, на чьей стороне п р а в д а. Вы ведаете, что творите, когда вплетаете ваши голсса в улюлюканье и завыванье наемных распинателей».

Все же, в условиях СССР, можно им хсть какие извинения подыскать. А уж за границей! Вот и хочется сюда добавить: «А вы, Чухнов, Борис Солоневич, Турианица и кто еще! Какому делу, какому хозяину вы служите? Почему ваши голоса послушно вторят рычанию большевиков?»

Но не будем отвлекаться от темы. «Солженицын показал последствия утраты людьми самых первичных, самых изначальных нравственных опор и тормозов. «Кани, где твой брат Авель?» — таков вопрос, вставший сегодня перед всеми нами» — констатирует Борис Шрагин.

Закончим нашу статью пламенными словами Л. Л. Регельсона, обращающегося к кремлевским правителям с неслышанно смелыми обвинениями:

«Преступники, что вы сделали с Россией!»

Вы объявили «мир народам» — и это означало, что вы начинаете войну против собственного народа... Вы дали землю крестьянам, и это была снова ложь, ибо это означало «хлеб — государству». А вскоре отняли и землю. Вы объявили «мир хижинам, война дворцам» и, за-

О. НИКИТИН

ЛАЗЕЯ В РАССЕЮ

ТЕОРЕТИК АНДРОПОВ

9-го июня состоялось выступление председателя КГБ Андропова на встрече с «избирателями», которое привлекло к себе внимание мировой прессы.

Читая речь Андропова, вспомнился один любопытный эпизод. Вскоре после суда над Синявским и Даниэлем в Центральном Доме Литераторов выступал судья Смирнов, председательствовавший на процессе по делу этих писателей. Представлял Смирнова Сергей Михалков, и к нему поступали из зала записки с вопросами для Смирнова. — Почему не передаете докладчику всех вопросов? — раздались возмущенные голоса из зала. — Потому, что тут глупости пишутся, — ответил Михалков, заикаясь. — Вот, кто-то спрашивает: а как было установлено, что Синявский и Даниэль передавали свои произведения за границу? Как установлено? — возмущился Михалков, — Слава Богу, КГБ у нас еще существует! — сказал он с вызовом. И тут из зала раздался чей-то голос: «Вы хотите сказать: «Слава Богу, что КГБ у нас еще по-прежнему занимается делами литературы!» Прямо скажем, смелый был голос.

И вот прошло много лет, эпоха холодной войны сменялась эпохой разрядки и сближения, за что якобы рьяно ратуют за рубежом советские дипломаты, а в основе такого сближения, между прочим, лежит принцип свободного обмена идеями и информацией. И в то же самое время руководитель КГБ не стесняется откровенно заявлять в своем выступлении, что в сфере пристального внимания по-прежнему остаются идеологические вопросы, в частности дела литературы и искусства, Андропов говорит: «Запад специально подбрасывает нам буржуазные идеи... В последнее время странам социалистического сотрудничества все чаще приходится сталкиваться с такими действиями империалистических сил, которые относятся к идеологической диверсии». Не переставая Андропов бьет слушателей и читателей по голове этим словосочетанием, стараясь внедрить его в сознание. «Империализм пытается в сфере идеологии использовать диверсионные методы и средства...» «Ныне противники разрядки напряженности делают особый упор на диверсию в области идеологии...»

Итак, идеология, которая не по душе Андропову и иже с ним, объявляется диверсией и приравнивается к настоящей диверсии. «Враги Советской власти на протяжении всей истории становления социалистического государства применяли диверсию для подрыва экономической и оборонной мощи СССР».

А ныне они значит «делают особый упор на диверсию в области идеологии» и следовательно борьба с такой диверсией становится особо важной задачей КГБ. И всех инакомыслящих, в том числе писателей и людей искусства, надо хватать, судить и сажать в лагеря или психбольницы, чем КГБ и занимается сейчас.

Позволиительно задать вопрос, а что бы сказал Андропов, если бы такого же взгляда стали придерживаться и его зарубежные коллеги, руководители органов безопасности капиталистических стран, с которыми сейчас хочет сближаться? Если бы и в этих странах стали сажать в тюрьмы и психушки всех, кто придерживается социалистических или коммунистических идей? Если бы и там начали судить людей за распространение и торговлю советской литературой и прессой? Стали бы смотреть на пропаганду социалистических и коммунистических идей, как на «идеологическую диверсию»?!

Страх перед инакомыслием, сознание

хватив дворцы для себя, через 10 лет начали такую войну против жинин, какой не знало человечество. Вы объявили «диктатуру пролетариата» и, лишив рабочих всякой возможности бороться за улучшение условий труда, подвергли их такой эксплуатации, какая им и не снилась до революции. Вы объявили «свободу совести» и сразу же принялись уничтожать и растлевать Церковь — драгоценнейшее достояние России, ее живую душу, ее материнское лоно, ее святое святых».

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

непопулярности официальной, так называемой, коммунистической идеологии, стоит за словами Андропова об «идеологической диверсии».

Андропов говорит о том, что империалисты раньше «применяли диверсию для подрыва экономической и оборонной мощи СССР». Но что мы помним и знаем о подобных диверсионных актах? Зато мы хорошо помним о той страшной, глобальной диверсии, напорч подорвавшей моральную экономическую и оборонную мощь страны, которую проводили с самого начала революции советские органы безопасности. И нынешняя борьба КГБ с инакомыслием — это та же диверсия! Диверсия направленная против людей, желающих добра своей стране.

Люди, которые преследуют и угрожают расправой академику Сахарову и его семье, — мы знаем, что в середине июня пришло известие из Москвы о тяжелой сердечной болезни Сахарова; люди, которые травят его, создавшего советскую водородную бомбу и положившего начало мирному использованию термоядерной энергии, а затем первым поднявший вопрос о необходимости разрядки напряженности в мире; люди, которые 4 года держали в сумасшедшем доме героя войны, генерала Григоренко, и отняли у него здоровье, и которые продолжают держать в лагерях и тюрьмах психбольниц множество других инакомыслящих, искренне заботившихся о благе страны, — именно эти люди, являются настоящими и самыми опасными для страны диверсантами.

Но Андропову мало, очевидно, одних лавров Берии, и он выступил перед своими избирателями и в качестве теоретика! На весь мир он возвестил о том, что такое социалистическая демократия с точки зрения КГБ! Андропов сказал:

«Коммунисты никогда не скрывали того, что социалистическая демократия носит классовый характер. Это выражается в том, что... Любая гражданка Советского Союза, у которого интересы совпадают с интересами общества, чувствует весь простор наших демократических свобод. Другой вопрос, если эти интересы в некоторых частных случаях не совпадают. Тут мы говорим прямо, — приоритет должен быть отдан интересам всего общества».

И разумеется, вопрос о совпадении интересов решается соответствующими органами, в том числе и КГБ, так же как решался, например, вопрос о совпадении интересов Ленина, Сталина, Ежова и Берии и компании с интересами советского общества! Это совпадение интересов стоило, как известно, 20 миллионов жертв в войне с гитлеровской Германией и в три раза больших жертв «в войне с собственным народом», по словам из известного стихотворения Евтушенко.

МОРЯКИ В «ЗАГРАНКЕ»

С интересной статьей, адресованной к «плавсоставу» морского флота, выступила на днях газета «Водный транспорт».

О защите женских прав в коммунистических странах

Резолюция принятая единогласно на международном антикоммунистическом конгрессе в Рио де Жанейро в апреле 1975 года по предложению бразильского гражданского женского союза:

Принимая во внимание, что 1975 год объявлен Объединенными Нациями «Годом женщины».

Что во всех коммунистических странах женщины лишены своего неизбывного права воспитывать детей согласно принципам своей веры и морали.

Что матери нарушающие это запрещение подвергаются преследованиям, а дети у них отбираются и помещаются в коммунистические интернаты для насильственного воспитания в антихристианском духе.

Что миллионы невинных женщин подвергаются бесчеловечному режиму и эксплуатации в лагерях рабского труда.

Что все это удостоверено бесчисленными и неопровержимыми доказательствами.

Все женские демократические организации свободного мира призываются объединить свои усилия в громком протесте против такого недопустимого положения вещей и всемерно повлиять на ООН, на правительства своих стран и общественное мнение дабы всем женщинам в коммунистических странах были возвращены их элементарные права предусмотренные хартией прав человека и гражданина.

Если бы мне предложили одним словом охарактеризовать лейтмотив этой статьи, я бы сказал «страх». Панический страх перед тем, что на женевском совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе называют «свободой обмена идеями, информацией и людьми».

Одна из самых больших в численном отношении категорий советских граждан, которые постоянно соприкасаются с внешним миром и его образом жизни — это моряки советских судов. В заграничные рейсы ходит не меньше 75 000 человек. По мере роста советского морского флота (а он увеличивается, в среднем, ежегодно на миллион регистровых брутто-тонн) будет расти дальше и число моряков с заграничной визой. И хотя каждый претендент на такую визу подвергается тщательнейшей проверке, оформляет множество анкет и прочих документов — все же этим людям не верят.

Во-первых, процент секретных сотрудников органов в экипажах судов, ходящих в заграничные — особенно велик. Один подсоветский моряк мне рассказывал, что после того, как он вернулся из первого рейса, его начальник в разговоре с ним привел отрывки из разговоров, которые он вел с различными членами экипажа в разных местах — на баке, в кают-компании, в увольнении. Информация стекается к сотрудникам органов, которые находятся при управлении пароходства под видом «инспекторов».

Во-вторых, существуют так называемые «Правила поведения советского моряка за границей». Согласно этой инструкции, моряки могут, находясь в портах капиталистических и даже социалистических стран, увольняться только группами под командой одного из членов комсостава судна. Им запрещено бывать в капиталистических странах на берегу в темное время суток, посещать бары, кино, театры, рестораны.

Тот же подсоветский моряк вспомнил, как он со вторым помощником капитана судна разговаривал с жителями греческого порта Итея, задержались и вернулись на моторке одного из рыбаков уже в сумерках, капитан и помполит набросились на них с упреками.

В-третьих, перед увольнением, да и в течение всего рейса, помполит и руководимые им агитаторы интенсивно ведут «разъяснительную работу», рассказывая, до чего же плохо живет народу тех стран, которые предстоит морякам посетить. Моряков просят не обманываться внешним блеском, смотреть в корень вещей, а главное — противостоять всякого рода попыткам завязать с ними контакты. В каждой такой попытке, если верить пропагандистам — есть опасность провокации.

В-четвертых, малейшего проступка в заграничные иной раз оказывается достаточно, чтобы применить по отношению к провинившемуся репрессии. А самой действенной из репрессий — было и остается закрытие заграничной визы. Это лишает моряка возможности обзавестись иностранными товарами и сокращает доходы его и его семьи в несколько раз.

Автор статьи в «Водном транспорте» Соловьев предостерегает: «Сегодня суда СССР заходят в порты ста двух стран мира. Тысячи советских моряков соприкасаются с иностранцами. Было бы на-

ивно думать, что антисоветские идеологические центры капиталистического Запада обойдут возможность, если не склонить советского человека на свою сторону, то хотя бы вселить в него некоторые сомнения, заронить чуждые нам взгляды и идеи».

И в качестве примеров тут и деятельность зарубежных радиостанций, начиная от «Свободы» и кончая такими малозвестными станциями как «Голос Анд» (Эквадор) или «Голос Востока» (Филиппины)! Тут и атмосфера международных клубов для моряков, которые, если верить автору статьи в «Водном транспорте», кишат «полуобнаженными девицами». Тут и сотрудники иностранных разведок, которые, опять-таки если верить товарищу Соловьеву, даже не дают себе труда спрятать значки, удостоверяющие их принадлежность к оным организациям. Тут и то, что автор статьи в газете для моряков называет «писаниями эмигрантских сообществ». Он называет в частности выходящие на русском языке за рубежом газеты «Новое русское слово», «Наши дни» и другие.

Соловьев умышленно не сказал, что самым эффективным средством воздействия на подсоветских моряков были и продолжают оставаться сами условия жизни во внешнем мире, где, несмотря даже на нынешние экономические трудности, простому человеку живется во много раз лучше, чем среднему труженнику в Советском Союзе. И интересно, что до революции, при «даризме» русские моряки могли свободно плавать на судах других стран — и, конечно, без каких бы то ни было ограничений проводить время в иностранных портах. Почему бы, спрашивается, если идеи коммунизма, действительно, всеобъемлющи, а учение марксизма-ленинизма — бессмертно, почему бы не разрешить людям, и не только морякам, но и всем желающим гражданам, на своем личном опыте познать внешний мир и самим сделать выводы из своих наблюдений?

ИМПОТЕНТНОСТЬ СОЦИАЛИЗМА

Заместитель председателя Госплана СССР Иноземцев дал интервью корреспонденту «Литературной газеты», (№22) по поводу появившихся в зарубежной прессе утверждений, что Советский Союз без помощи западных стран не в состоянии развивать свою экономику. Иноземцев назвал подобные утверждения «инсинуациями».

Доказывать, что страна в состоянии сама освоить свои природные богатства и строить новые заводы, вряд ли необходимо. Это известно и без Иноземцева. Вопрос лежит в другой плоскости. В каком масштабе, в какие сроки и какой ценой Советский Союз в состоянии справиться сам, без иностранных кредитов и иностранной технологии, с задачами, стоящими перед страной?

Известно, что из-за бюрократичности аппарата управления заводы строятся при нарушении всех сроков, иногда до 10 и более лет, что за это время технология производства настолько устаревает, что пуск в эксплуатацию становится под вопросом. Известно также, что по той же причине стоимость строительства, несмотря на дешевую рабочую силу, значительно выше, чем в промышленно развитых странах, что качество строительства и продукции из-за погони за сроками и за количеством не выдерживает конкуренции с продукцией иностранной и т. д.

Показателем этой вынужденной отсталости может служить советская внешняя торговля, про которую Иноземцев пишет, что она развивается нормально, как и у всех других развитых стран. В действительности советская внешняя торговля отличается особенностью, которая показывает глубокое различие между возможностями Советского Союза и его торговых партнеров. Советский Союз скупает на Западе заводы и цехи с комплексным оборудованием и технической документацией, т. е. делает то, что не делает ни одна промышленно-развитая страна, а только так называемые развивающиеся страны, которые, по понятным причинам не в силах самостоятельно организовать собственное производство.

Более того, в советско-французском торговом соглашении есть даже статья, говорящая об участии Франции в модернизации предприятий легкой промышленности и т. д. и т. д. За все это Советский Союз расплачивается сырьем или полуфабрикатами. Задолженность Японии за оборудование и машины Советский Союз погасил лесом на сумму бо-

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ
С № 1322-го цена номера газеты "Наша Страна" в Аргентине
равна 5 новым песо.

БИБЛИОГРАФИЯ

Роман Гуль, «Дзержинский», издательство «Мост», Нью Йорк, 1974.

В предисловии к небольшой книге о «начале террора» ее автор напомнил, что она была впервые издана в Париже в 1936 году, но издатель, «Дом Книги», «счел для себя за благо не указывать на титульном листе свою марку».

В 1938 году книга была напечатана на французском языке, но переводчики, русский поэт Перикл Ставров и француз Ланье, обратились к автору с просьбой не указывать их имен. «В те годы — написал Р. Б. Гуль в предисловии — такие книги на Западе были не в фаворе».

Первоначально книга состояла из четырех очерков — биографии Дзержинского, Менжинского, Ягоды и Ежова, но во втором издании автор ограничился первыми двумя, полагая, что только они связаны с началом красного террора в России.

Перенздать эти очерки Р. Б. Гуля побудила ссылка на его книгу, включенная А. И. Солженицыным в «Архипелаг Гулаг». Автора «Дзержинского» это порадовало, но и удивило. «Каким путем эта книга 1936 года попала в руки Александра Исаевича в Советском Союзе? Не пойму». На эту загадку, отмеченную Р. Б. Гулем, как и на многое другое, связанное с «инакомыслящими» в СССР ответа пока нет.

О Менжинском в книге сказано немного, а то, что сказано, в общем известно и по другим источникам. Зато биография первого коммунистического палача Дзержинского дает много нового. В отличие от всех других историков красного террора, Р. Б. Гуль не ограничился описанием «деятельности» Дзержинского во главе созданной им Чрезвычайной комиссии, позже переименованной в О.Г.П.У.

Автор книги познакомил читателей с детством, юностью и молодостью человека, родившегося и выросшего в родовой польском шляхетском гнезде, в Ошмянском уезде, недалеко от тех мест, где в той же обстановке родился и вырос другой польский дворянин — будущий революционный террорист и, позже, первый маршал независимой Польши Иосиф Пилсудский.

Разница между ними — судя по рассказу Р. Б. Гуля — состояла в том, что Пилсудский никогда не был фанатиком католицизма, тогда как Дзержинский готовился стать католическим патером. Ненавистью к России и к русскому народу, сохранившейся в Дзержинском и после его превращения из верующего католика в безбожного марксиста, Р. Б. Гуль объясняет ту неумолимую жестокость, которую он сделал законом для возглавленных им чекистов.

Живо и ярко написанная книга должна быть прочитана каждым, кто хочет знать, кем был в действительности человек, которого иногда называли «советским Робеспьером».

С. Л. В.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ВЗГЛЯДЫ ИТАЛЬЯНСКИХ АКТРИС И ПЕВИЦ

Коммунистки

Паола Питагора, Миранда Мартино, Нада, Марианджела Мэлато, Анна Идентичи, Лаура Бэти, Милва.

Социалистки

Орнелла Ванони, Сандра Мило, Иларна Окнини, Марилу Толо, Роселла Комо, Софиа Лорен.

Социал-демократки

Агостина Бэли, Орнелла Мути, Тина Буацели.

Либералы

Сильвия Монти, Роселла Фалк, Линна Ролонджи.

Республиканки

Лаура Антонэли.

Демо-христианки

Катерина Раниери, Орнета Берти, Мита Медичи.

Монархистки

Джина Лолобриджида, Силвана Тампаннини, Нила Пици, Мили.

Неофашистки

Джиглиола Чинкуэти, Пати Право.

(Согласно анкете RAI воспроизведенной в буэнос-айресском журнале Puntal № 1, за апрель 1975 года. Редактором этого органа печати является Фелипе Ромео, редактировавший ныне больше не выходящий журнал «El Caudillo» — орган правых перонистов «твердой линии»).

По примеру прошлых лет в храме Всех Святых в Земле Российской Просиявших (Castelar) в воскресенье 6-го июля по случаю престольного праздника будет отслужена Божественная литургия.

Приглашаем на наш престольный праздник.

Сообщение с церковью следующее: со станции Castelar сесть на коллектив № 630 (зеленый) и высаживаться на Calle Malabia, откуда видна церковь.

лее 150 миллионов рублей. За последующие японские поставки Советский Союз будет расплачиваться также лесом и еще углем. Советский торговый представитель в Японии по этому поводу пишет, что «сотрудничество с Японией... позволяет Советскому Союзу ускорить освоение природных богатств и создание производственных мощностей на Дальнем Востоке и Сибири». Но это подтверждает мнение американского специалиста Сэмюэля Писара, что «только индустриальное партнерство с крупнейшими американскими компаниями в состоянии помочь русским добиться выполнения их новых экономических планов в достаточно короткий срок». Иноземцев называя высказывания подобного рода злопыхательством, забывает что подобные высказывания — свидетельствующие об импотентности социализма — исходят и из советских кругов.

ЗАЯВЛЕНИЯ САХАРОВА

8 июня академик Сахаров в интервью корреспондентам английской газеты «Обсервер» предупредил западные страны, что разрядка напряженности и расширение контактов с Советским Союзом без предварительных гарантий либерализа-

ции советской политики несет в себе определенную опасность.

Сахаров подчеркнул необходимость выработки единой, долгосрочной политики западных стран по отношению к Советскому Союзу.

В качестве примера такой политики Сахаров предлагает использовать область торговли для оказания давления на советские власти, причем, если этим методом пользуется какое-либо государство, к нему должны присоединиться все западные страны.

Касаюсь вопроса о сокращении ядерных вооружений, Сахаров выразил мнение, что разрядка в этой области возможна лишь в тесной связи с торговыми, и культурными соглашениями. Сахаров подчеркнул, что ядерное разоружение невозможно без радикальных изменений в советской системе.

В интервью принимали участие жена Сахарова, Елена Боннэр, которая считает, довольно наивно, что целому ряду политзаключенных в Советском Союзе не удалось помочь только потому, что не все западные публикации и протесты мировой общественности дошли до советских руководителей, так как их помощники не всегда доводят такого рода информацию до их сведения.

† 27-го июня 1975 года после тяжелой продолжительной болезни, на 49-ом году жизни скончался

ДИМИТРИЙ ГЛЕБОВИЧ ЧЕРНОГЛАЗОВ,

о чем с глубокой скорбью извещает брат Борис со своей женой Натальей.

5-го июня с. г., в 9-й день кончины в церкви Св. Владимира (Сан Мартин 344, вижа Бежнстер) в 6 часов вечера будет отслужена панихида

† 27-го июня 1975 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался

ДИМИТРИЙ ГЛЕБОВИЧ ЧЕРНОГЛАЗОВ,

о чем с прискорбием сообщают друзья покойного

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES
Тел. 771-5964

НОВЫЕ КНИГИ

АКИМУШКИН И. — Мир животных. Рассказы о змеях, крокодилах, черепахах, лягушках, рыбах. Цветн. изд. 1974 г.	60,00
ВАСИЛЕНКО, В. М. — Народное искусство. Творчество народных мастеров России и Украины. Декоративное искусство древней Руси. Издание 1974 г.	70,00
ГЕРОИЧЕСКИЙ ЭПОС НАРОДОВ РОССИИ. В 2-х томах. Цветн. илл. ЛЕНИНГРАД. — Достопримечательности. Фотогр. цветн. и черно-белые. Издание для подарка, 1974 г.	85,00
МОСКОВСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ТЕАТР. В советскую эпоху (Материалы и документы)	60,00
ИСТОРИЯ РОССИИ. Проф. Б. Ф. Дацюк. В 2-х томах от ее возникновения и до наших дней, включая 1972 г.	60,00
ВОЛГОГРАД. — 16 цветных открыток.	9,50
ВОЛГОГРАД. — (Цветной альбом) на 4-х языках.	25,00
КИЕВ. — 24 цветных открыток-панорам.	22,00
БРАТСК. — (Цветной альбом) на 4-х языках.	22,00
ВЕРЕСОВ, А. — Ключ-город. Историческая повесть.	22,00
ОЗЕРЕЦКАЯ, Е. — Зенит-слава в Киеве. Историческая повесть.	20,00
ГЛОБУС. 1974 г. Географический сборник.	30,00
МОРУА, А. — Три Дюма. Литературные портреты. 734 стр. 1974 г.	55,00
ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИСЫ В СТРАНЕ ЧУДЕС. — Кэрролл.	25,00
САХАРОВА, И. — Алексей Антропов. Изд. для подарка в красках. ЮВЕЛИРНОЕ ИСКУССТВО НАРОДОВ РОССИИ (ювелирные украшения) на русском и англ. языках.	95,00
БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ. (Фото-альбом). На русском, французском и испанском языках.	150,00
НАШИ СКАЗКИ. Книга 2-ая и Книга 3-ья. Изд. для подарка. по	90,00
ГОРИЗОНТЫ ТЮМЕНИ. (Цветной фото-альбом).	30,00
ЧУКОВСКИЙ. — Чудо-Дерево и другие рассказы.	140,00
ЗАКОЖУРНИКОВА. — Русский язык. Книга 1-ая.	29,00
Книга 2-ая и Книга 3-ья.	20,00
АРАБСКАЯ ПОЭЗИЯ СРЕДНИХ ВЕКОВ.	25,00
СМОЛЕНСК. (Фото-альбом) На 5-ти языках.	55,00
ВОСПОМИНАНИЯ О РАХМАНИНОВЕ. В 2-х томах.	15,00
ШКЛОВСКИЙ В. — Собрание сочинений в 3-х томах.	80,00
ШЕДЕВРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕИ.	85,00
	350,00

Отклики на "Нашу Страну,"

Выходящий в Лос Анжелосе журнал «Согласие» (№ 280, январь 1975 года) перепечатал из «Нашей Страны» (№ 1286 от 22-го октября 1974 года) статью Алексея Ростова «Свидетельство делегата Собора».

Жена академика Сахарова сообщила иностранным корреспондентам, что у ее мужа установлено заболевание коронарных сосудов.

Шестого июня Сахарову была сделана электрокардиограмма, которая показала неблагоприятные результаты. Он испытывает припадки боли два или три раза в день.

Сахаров находится на своей подмосковской даче. Как сообщила его жена, он не хочет ложиться в больницу по целому ряду причин. Дома его лечит врач, друг Сахарова.

ОРГАНИЗАЦИЯ «АМНИСТИ»

Группа организации «Международная амнистия» в СССР продолжает свою деятельность в защиту политических заключенных в других странах.

Члены этой группы продолжают слать президенту Югославии Тито и вождю Испании Франко обращения в защиту югославских и испанских политических заключенных.

Об этом сообщил иностранным журналистам доктор физико-математических наук кибернетик Валентин Турчин, возглавляющий советскую группу «Международной амнистии».

Он далее сообщил, что 15 членов этой

группы избрали математика Владимира Альбрехта временно исполняющим обязанности секретаря в связи с арестом секретаря исполнительной группы Андрея Твердохлебова.

ТОРГОВЛЯ С ЛЮДОЕДАМИ

Экспорт американских сельскохозяйственных продуктов в Советский Союз, в частности экспорт зерна, существенно увеличился в следующем финансовом году, начинающемся с первого июля. Согласно отчету министерства сельского хозяйства Соединенных Штатов, он достигает уровня в 500 миллионов долларов.

Согласно этому же отчету, общий объем экспорта американской сельскохозяйственной продукции в КНР в истекающем финансовом году составил в денежном выражении свыше 300 миллионов долларов, сократившись по сравнению с предыдущим годом примерно на 500 миллионов долларов. В будущем финансовом году Соединенные Штаты продолжат поставки в КНР пшеницы, кукурузы и соевых бобов. Советский Союз закупил в Новой Зеландии 5 000 тонн мяса.

О. НИКИТИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. И. СОЛЖЕНИЦЫН

Нам пишут из Вашингтона:

30-го июня здесь состоится банкет в честь А. И. Солженицына, усраиваемый председателем Федерации американских профессиональных союзов Джоржом Мини.

По сведениям названной Федерации, А. И. Солженицын произнесет на этом банкете речь политического содержания.

А. ШЕЛЕПИН

Нам пишут из Нью Йорка:

Корреспондент «Нью Йорк Таймс» сообщил из Москвы, что по сведениям, проверять которые невозможно, исключенный в мае с. г. из состава политбюро КПСС и отстраненный затем от возглавления советских профессиональных союзов бывший председатель КГБ Александр Шелепин покончил жизнь самоубийством.

По сведениям, полученным «Нашей Страной», предшествовавшая изгнанию Шелепина из политбюро его поездка в Лондон дала его противникам возможность подготовить его политическую смерть. По возвращении Шелепина в Москву, он был арестован в аэропорту, а некоторые его приверженцы были «обезврежены» во время его отсутствия из СССР.

А. Д. САХАРОВ

Нам пишут из Мюнхена:

Елена Бонер, жена академика А. Д. Сахарова, сообщила в Москве корреспондентам иностранных газет, что ее муж поправляется на своей подмосков-

Хочу купить участок в Villa la Bolsa (Villa Descanso), prov. Córdoba.

Писать по адресу: Simon Oszurkevicz Lavoisier 3125, Capital. Tel. 658-9314

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Eudodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

Розыски

В. Я. Каменский разыскивает сына Игоря Владимировича Каменского.

Писать по адресу:

3860 Jackson Bld.
Ft. Landerdale, Fl. U.S.A.

анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - Т. Е. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - Т. Е. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - Т. Е. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье. Землякам скидка.

ной даче после постигнутого его сердечного припадка.

Е. Бонер сказала также, что А. Д. Сахаров «по многим причинам» отказался от помещения в больницу.

А. Э. ЛЕВИТИН

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» опубликовало письмо новейшего эмигранта из СССР А. Э. Левитина генеральному директору Юнеско. Из Швейцарии, где он теперь живет, автор этого письма написал:

«Присоединяю свой голос протеста и возмущения против гнусного решения Вашей организации, дискриминирующего государство Израиль. Я русский церковный писатель. Всю жизнь я провел в недрах простого русского народа и в среде православных людей. Я хорошо знаю настроения моего народа. Могу Вас уверить, что русские люди с презрением и насмешками отвергнут Вашу организацию, пресмыкающуюся перед сильными мира сего.

Не в силе Бог, а в правде, — таков завет Александра Невского, русского национального героя и святого Русской Православной Церкви, данный им своему народу. И культура не в силе, а в правде.

Организация, поворачивающаяся спиной к благороднейшему, многострадальному народу в тот момент, когда над ним нависла грозная опасность, ползающая на брюхе перед диктатором и милитаристами, не имеет никакого права претендовать на звание культурной».

Сообщая своим читателям этот заслуживающий внимания политический документ, подписанный А. Э. Левитиным, как «русским церковным деятелем», «Наша Страна» считает нужным отметить, что русский народ не уполномочил автора письма говорить от его имени по делу, о котором этот народ высказаться не может. А. Э. Левитин поступил в данном случае не как церковный деятель, а как еврейский националист. Русский народ вряд-ли присоединился бы к его резким и запальчивым выражениям.

«Наша Страна» всегда отмежевывалась от огульного антисемитизма и от обвинения одного только евреев в разгроме, постигшем Россию в 1917 году, но мы полагаем, что призывать русских людей к защите Израиля можно будет лишь тогда, когда еврейский народ ясно и твердо осудит преступления таких евреев, как Свердлов, Голощекин, Юровский, Урицкий, Френкель, и поймет, что пролитая ими русская кровь естественно вызывает в русском народе отталкивание от израильского государства.

«ГРАНИ»

Нам пишут из Нью Йорка:

Бывший председатель отдела Н.Т.С. в Нью Йорке Владимир Самарин поместил в «Новом Русском Слове» отзыв о франкфуртском журнале «Грани» в 1974 году. Отметив, что журнал вышел в этом

Ищу художника-иконописца для написания четырех православных больших икон.

Обращаться по адресу:

St. J. SZKUCKO, Calle 80, № 421 entre 3 y 4. — La Plata.
(Проезд оплачивается)

году только три раза, вместо объявленных четырех, автор статьи прибавил, что это «естественно вызывает нареkania подписчиков».

«Мне кажется — написал затем В. Самарин — что издательство «Посев», выпускающее «Грани», может справиться с тем, чтобы журнал выходил во-время... Материалов будет достаточно, если редакция привлечет, в дополнение к сотрудникам новым, своих старых сотрудников, растерянных по вине редакции».

Ряд лет страницы «Граней» были оккупированы литературой самиздата. Редакция объяснила это стремлением дать самиздату как можно больше места, но помещать все, что приходило из самиздата, не следовало потому, что были материалы невысокого художественного уровня... «Грани» должны снова открыть свои страницы для литературы эмиграции».

Упомянув напечатанную «Гранями» повесть Евгения Кушева, недавно ставшего новейшим эмигрантом и живущего теперь в Англии, В. Самарин написал: «Талант Е. Кушева несомненен, но в повести его есть нечто, что одобряют сторонники новаторства ради новаторства. Однако и они вряд-ли смогут прочитать без раздражения первые сорок страниц, где нет ни одного знака препинания».

О полученной «Гранями» из СССР повести Владимира Корнилова «Девочки и дамочки» В. Самарин написал, что в ней «нет всей правды, а только часть ее», но «зато существуют в повести герои советской литературы, как, например, некая героиня, выступающая против целой колонны немецких танков в полном одиночестве, вооруженная пулеметом, из которого стрелять не умеет».

Об авторе полученного «Гранями» из СССР рассказа Валерия Левягове В. Самарин отметил, что он «уснащает язык героев и свой собственный язык изречениями, которым место только на заборах, а не в литературе», а новейшего эмигранта из СССР, сотрудника «Граней» Юрия Иофе упрекнул в том, что в очерк «Семь раз Казань» он включил «похабную частушку, дважды повторенную».

В. ФЕДОРОВА

Нам пишут из Нью Йорка:

Советская кинематографическая актриса Виктория Федорова, получившая в СССР выездную визу, действительную на три месяца, для поездки в Соединенные Штаты, сообщила, что она не вернется в Советский Союз.

В. Федорова — дочь контр-адмирала американского флота Джексона Тэйта и советской кинематографической актрисы Зои Федоровой. В годы второй мировой войны бывший тогда капитаном Д. Тэйт находился в Москве в составе американской военной миссии. Он познакомился и сошелся с З. Федоровой. От этой связи родилась ставшая теперь невозвращенкой Виктория Федорова. Еще до ее рождения, СССР потребовал отоз-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

DOCTORA
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИСКОРНО
ODONTOLOGA
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов
Бор-машина Ultrasónico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки
Прием: понедельник, вторник и
пятница с 15 до 21 часа.
Суббота — с 14 до 18 часов
Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

ванья Д. Тэйта из Москвы, а Зоя Федорова была арестована и приговорена к восьми годам заключения в лагере за связь с иностранным офицером.

Весной 1975 года Виктория Федорова получила американскую визу и познакомилась со своим отцом. Теперь — по словам американских газет — она решила остаться в Америке, так как выходит замуж за пилота гражданской авиации, бывшего американского военного летчика Фредерика Пой. Это будет ее вторым браком. Кто был в СССР ее первым мужем, газеты не сообщили.

ИЩУ ЖЕНЩИНУ ДЛЯ ПРИСМОТРА ЗА ПОЖИЛОЙ ДАМОЙ.
ДАЮ ОТДЕЛЬНУЮ КОМНАТУ И ЖАЛОВАНИЕ.

Звонить по тел. 768-3339

ВЫСТАВКА

В. И. Войтицкая-Анцибор приглашает на выставку своих картин в зале Св.-Сергиевской Школы (Falucho 854, Villa Ballester) от 5 до 9 июля с 13 до 19 часов.

Открытие выставки в субботу 5 июля в 16 часов.

Прошу лиц имеющих альбомы с фотографиями похорон генерала Врангеля в Белграде продать их мне — в оригинале или переснимках за любую цену. Писать по следующему адресу:

Rev. ANTHONY DUDKIN
P. O. Box 49
Narrabundah A. C. T. 2604
AUSTRALIA.